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Texte :  

………………………………………………………… 

L’enfant travailleur est désigné comme une victime, à laquelle à qui il faut absolument 

porter secours dans les plus brefs délais.  

D’abord, le travail des enfants constitue une violation des droits fondamentaux de 

l'homme et il est démontré qu'il freine leur 

développement, ce qui peut entraîner des lésions 

physiques ou psychologiques à vie. 

     De plus , les faits montrent qu'il existe un lien étroit 

entre la pauvreté des ménages et le travail des enfants 

et que le travail des enfants perpétue la pauvreté de 

génération en génération en limitant leurs possibilités d’accéder à l’éducation.  

Enfin, les formes de travail des enfants sont nombreuses et variées ; employés 

domestiques ou dans des mines, enfants soldats, ouvriers agricoles, trieurs de déchets,.. Parmi 

les 152 millions d’enfants travailleurs dans le monde, 73 millions d'entre eux sont soumis aux 

formes de travail les plus dangereuses.  

En conclusion, rappelons que partout dans le monde des enfants travaillent. Ce 

phénomène est bien souvent perçu comme anormal, un scandale auquel il est nécessaire de 

mettre fin au plus vite. 

Corentin DAYEZ 

 

Questions : lis le texte attentivement puis réponds aux questions 

I- Compréhension de l’écrit (13 points) 

1- Quel est le problème abordé dans ce texte ? (1pt) 

a- L’éducation 

b- Les enfants travailleurs  

c- Le chômage 

2- Quelle est la cause de ce problème ? (1pt) 

a- La pauvreté  

b- La richesse  

3- Relève du texte  03 conséquences de ce problème : (03pts) 

………………………………………………….. 

…………………………………………………. 

…………………………………………………… 

4- Relève du dernier paragraphe le point de vue de l’auteur à propos de ce problème ? (1pt) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 



 

5- Relève du texte 03 formes de travail auxquels sont soumis les enfants ?  (03pts) 

………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………. 

6- Quel mot a employé l’auteur pour désigner les enfants ? (paragraphe 1) (1pt) 

………………………………………………………………… 

7- Donne l’antonyme du mot anormal ≠ …………………………….. (0.5pt) 

8- « Si les lois ne protègent pas les enfants, ils seront en danger. » 

a- Quel est le rapport logique exprimé : ( cause/ but / condition)   (1pt) 

………………………………………. 

b- Complete la phrase suivante en conjuguant correctement le verbe. (1pt) 

 « Si les lois ne protégeaient pas les enfants, ils ………………………….. en danger. » 

9- Propose un titre à ce texte (0.5pt) 

……………………………………………………………………………………………………. 

 

Expression de l’écrit : (7pts)  

 

Le monde actuel est de plus en plus cruel pour les enfants. Les droits les plus 

fondamentaux des enfants sont bafoués dans la plupart des pays, et même dans les 

pays les plus économiquement développés. 

 

Consigne :  

Rédige un court texte (10 à 12 lignes) dans lequel tu vas tenter d’expliquer les droits 

et les devoirs des enfants . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Corrigé  :  

I- Compréhension de l’écrit (13 points) 

1- Le problème abordé dans ce texte est :  b-Les enfants travailleurs  (1pt) 

2- La cause de ce problème est : La pauvreté (1pt) 

3- Relève du texte 03 formes de travail auxquels sont soumis les enfants ?  (03pts) 

- Lésions physiques et psychologiques 

- Perpétue la pauvreté  

- Limite l’accès à l’école  

4- Je relève du dernier paragraphe le point de vue de l’auteur à propos de ce problème ? 

(1pt) . Ce phénomène est bien souvent perçu comme anormal, un scandale auquel il 

est nécessaire de mettre fin au plus vite. 

5- Relève du texte 03 formes de travail auxquels sont soumis les enfants ?  (03pts) 

Employés domestiques  

Enfants soldats  

Ouvriers agricoles  

( il y aussi travaillent dans les mines, trieurs de déchets) 

6- Le mot employé par l’auteur pour désigner les enfants est :  (paragraphe 1) (1pt) 

Victime  

7- Je donne l’antonyme du mot anormal ≠ Normal . (0.5pt) 

8- « Si les lois ne protègent pas les enfants, ils seront en danger. » 

c- le rapport logique exprimé  est : la condition    (1pt) 

d- je complète la phrase suivante en conjuguant correctement le verbe. (1pt) 

 « Si les lois ne protégeaient pas les enfants, ils seraient en danger. » 

9- Je propose un titre à ce texte (0.5pt) 

Les enfants travailleurs / Le travail des enfants  

 

II-Expression de l’écrit : (7pts) ; à titre indicatif 

 

Les droits et les devoirs des enfants  

 Il y a dans le monde des enfants qui sont en danger, ils subissent des violences 

physiques ou psychologiques ou de la négligence. C’est pour cela qu’il existe des lois pour 

protéger les enfants. Ces lois donnent aux enfants des droits et des devoirs et ce sont les 

mêmes pour tous, dans tous les pays.  

Tu as le droit à l’expression, à la santé, à l’éducation, au repos et au loisir, à la protection 

contre l’exploitation économique et à une justice en tenant compte de ton âge.  

Mais ,tu as aussi des devoirs comme de respecter les autres, de les écouter, de ne pas 

user de violence envers eux, de respecter l’environnement.   

Depuis 1946, l’UNICEF (fonds des Nations Unies pour l’enfance) lutte pour assurer à 

chaque enfant dans le monde une éducation, la santé et la protection 

 

 


